

# 办得好!黑车扎堆揽客被整治

前不久,住在大通县三号桥合鑫小区的周先生有了一件烦心事——以前小区周围秩序井然,可是近期小区周边人行道停了数辆各种类型的私家车。一到傍晚,许多黑车车主一拥而上喊客揽客,现场一片混乱,影响行人通行。

无奈之下,周先生拨通了“12345”政务服务便民热线,希望相关单位对该路段黑车营运现象加强监管。

接到投诉后,大通县交通运输局安排执法人员前往该路段进行排查,现场查扣2辆涉嫌非法营运车辆,随后工作人员将处理结果向周先生进行了告知。

“没想到这么快就解决了这些黑车非法运营的问题,现在小区周边环境也好了,我们过马路也更加安全了,工作人员的办事效率高。”周先生高兴地说。

据了解,今年以来,大通县交通运输局综合行政执法大队受理电话举报、12328服务平台投诉举报42起,投诉集中反映出

城关镇、长宁镇、解放路沿线、县城周边等客运集散地、人员密集的区域,存在私家车非法营运现象,不仅扰乱出租车市场秩序,也为乘客的人身安全埋下隐患。针对群众反映强烈的突出问题,大通县交通运输综合行政执法大队重拳出击,开展了道路运输行业打击非法营运行动。

针对非法营运车辆流动性强、活动不规律、交易方式多样等特点,大通县交通运输局综合行政执法大队不定期派出执法人员在城关镇、长宁镇、解放路沿线、县城周边等地开展定点执法、错时执法,设立检查点,对过往车辆开展执法检查。同时,采用网格化模式在周边区域进行流动巡查,延伸执法监管覆盖面,加大路面管控力度,形成打击非法营运行为的高压态势。在调整勤务安排、加大执法力量、强化执法密度的同时,对内深化大队建设,对外与县交警大队、各州县交通运输综合行政执法大队开展联合执法,加强信息互

通和执法协作,对非法营运行为进行高强度、高效率的打击。此外,针对发现的非法营运行为,严格按照相关处罚标准予以查处。在公路巡查期间,现场走访当地群众,采集相关线索,并深入企业开展普法活动,引导群众主动拒绝乘坐非法营运车辆。

截至目前,大通县交通运输综合行政执法大队累计派出执法人员2200余人次、执法车辆500余辆次,开展执法巡查310余次,走访当地群众120余人次,查处非法营运车辆50辆。

(记者 师晓琼)

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注



## 城东区:党建引领百年老街 走出“善治”新路

本报讯(记者 施翔)今年以来,城东区以“邻里互助、和美共建”的区域化大党建工作为方向标,结合辖区中下南关老街百年历史发展实际,充分整合区域党建与治理资源,积极构建“激发城市活力、鼓励带动就业、促进消费升级”的党建工作新格局,点燃市井经济的“红色引擎”。

城东区始终坚持党建引领和促进发展,用好新时代“枫桥经验”,助燃城经济活力和烟火气息。充分发挥中下南关街辐射广、客流量大等优势,通过现场“直播带货”、“线上”同步直播等形式,多角度推广地方美食,多渠道增加居民收入,为中下南关街旅游热度赋能加码。自3月以来,中下南关老街增设303处经营摊位,将101户低收入群体纳入市场经营者行列,带动解决654名居民就业问题,在率先“出圈”的同时直通民心,点燃了城市烟火气,吹来了老街致富风。

为给群众提供一个安全舒适的经营消费环境,由中下南关老街所属清真巷街道党工委牵头,构建“街道党工委—社区党委—网格党支部—党员志愿队”四级联动治理体系,在基础网格治理的基础上细化了若干个片区,设置党员示范岗和消费者投诉站点,组织辖区党员、网格员等组建党员志愿服务队,开展游览引导、矛盾调节、安全排查等志愿服务事项。调动多部门联动治理能力,会同城管、市监、公安、消防等部门成立党建联盟,按照分段包点到位责任制,组织专人成立分段包点巡逻队,围绕市场秩序维护、食品卫生安全、燃气规范使用、环境卫生整治等工作开展全方位、地毯式的综合整治,有效形成街道“吹哨”、部门“报到”、党建融合、工作融合、治理融合、服务融合的治理格局,使往日的“老街”焕发“新颜”,市场治理由“单打独斗”走向“联动治理”。

5月的西宁正是春意温暖、生机勃勃的季节,中下南关这条百年老街悄然间,已成为集美食、购物、旅游于一体的多元化“网红”打卡地和市井消费新地标,全国网友纷纷为这条老街点赞,并称其为“空手走不出的烟火巷”。自3月以来,共接待游客36.4万人次,旅游收入达到2850万元,与2023年同期相比,游客人数同比增长413%,旅游收入同比增长326%,成为了夏都西宁的“新网红”。

## 湟源消防多举措 筑牢旅游景区安全防线

本报讯(记者 悠然)近日,湟源县消防救援大队结合消防安全治本攻坚三年行动,瞄准排查整治、熟悉演练、宣传教育等环节,精准发力推动旅游景区消防安全提档升级。

连日来,湟源县消防部门联合县应急管理局深入旅游景区开展隐患排查,重点查看景区用电管理、人员值班值守、日常防火管理和消防设施器材运行情况、安全疏散条件等情况。提醒景区工作人员及景区内商户要提高认识,落实责任,将消防安全工作作为日常营业活动中的头等大事来抓,积极开展自查自纠、加强火灾预防,狠抓各项消防安全工作的落实,切实做到防患于未“燃”。同时,立足“全灾种、大应急”职能定位,组织消防救援站指战员对辖区内景区开展熟悉演练,熟悉丹噶尔古城附近的环境、道路、水源、建筑内部结构、固定灭火设施,以及景区火灾扑救程序、战术原则等基本情况,不断完善灭火救援预案。并根据熟悉演练情况开展灭火救援实战演练,进一步提升消防员实战能力,为扎实做好灭火救援准备工作打下坚实基础。在消防宣传“进景区”活动中,发动消防宣传员、志愿者等基层力量深入景区及周边商铺开展宣传,通过上门发放消防宣传资料、面对面拉家常等方式,围绕易造成火灾发生的常见因素,耐心细致地向商户讲解了小场所火灾发生的原因、特点及危害,普及了预防火灾、自救逃生、初期火灾扑救等防火知识,叮嘱商户们在节日期间注意消防安全,加强防火措施,全力防范火灾事故。

## 城北区泉湾小学开展农耕劳动实践活动

本报讯(记者 小蕊)为进一步增强学生的劳动技能,拓宽学生的劳动知识,将劳动教育“耕”进学生心田,5月6日下午,城北区泉湾小学组织四年级学生前往青海省农林科学院园艺创新基地开展农耕实践活动。

活动中,泉湾小学特别邀请了青海大学农学院农业专家杜中平教授为学生们讲解农业知识,让大家更加深入地了解农作物生长规律和农业生产的重要性,感受现代农业的发展趋势。同学们被眼前各种现代化农业设备、先进的育苗方式和各式各样的农具所吸引,纷纷跃跃欲试。在杜教授详细介绍了农作物的种植注意事项、农具的使用方法后,大家纷纷撸起袖子投入到番茄种植中,翻地、育苗、种植、浇水……还在自己亲手种植的小苗前插上了精心绘制的名牌,期待它们能够茁壮成长。

“别看这里面积不大,但自己动手翻地,手一会儿就酸了,这些幼苗很脆弱,我们要小心呵护,轻拿轻放,不然容易断根,不能存活。劳动过程没有我想象的那么简单,但我很喜欢这个过程,好想赶快尝到亲手种的西红柿。”今天太充实了,虽然有点辛苦,但看到这些幼苗整齐地排列着,我觉得很有成就感。也深感收获不易,今后我们要爱惜食



物、节约粮食。”大家兴高采烈地交流着。

此次农耕实践活动不仅让学生们亲身体验了农耕的辛勤与乐趣,还深入了解了现代农业技术的发展,感受到了劳动的意义和价值。泉湾小学今后将充分挖掘

周边大中专院校等资源,继续开展各类实践活动,让更多的学生走出课堂、走进自然、了解社会、体验生活,尝试开展项目化实践研究学习,进一步培养学生们的实践能力和创新精神。

## “双创”城西区选拔赛精彩开赛

本报讯(记者 张国静)“创响新时代、共圆中国梦”。为大力培育新产业、壮大新主体、激发新模式、带动新就业,着力提升区域创新能力,打造区域创新特色优势,5月8日,第六届“中国创翼”创新创业大赛西宁市城西区选拔赛正式开赛。

“我们的项目是围绕创新研学为课题,结合青海本土优势,让研学教育做出特色、做出亮点……”随着第一位参赛选手的路演开始,正式拉开了本次大赛的序幕。记者从城西区获悉,城西区以此次大赛为契机,以赛促创、赛创融合着力推进城西区“双创”工作。“双创”大赛作为全区创新创业项目成果集中展示交流

的载体平台,受到社会各界的关注和积极参与,本届城西区参赛项目数量创历史新高,45家企业报名参赛,参赛项目涵盖了先进制造、现代服务、绿色经济、银发经济四大领域赛道。大赛组委会经过项目筛选、资格审核、赛前辅导,最终遴选23个创业项目参加此次选拔赛路演比赛。

本次大赛成果丰硕、亮点纷呈,充分展示了城西区创业者的风采,展现了创新创业的成果,也涌现出诸多有高新技术、研发能力、发展潜力的优秀创业企业,为经济发展持续注入新动能、新活力,为推动创新创业升级,促进城西区创新创业蓬

勃发展贡献力量。

近年来,城西区高度重视“双创”工作,出台落实了多项促进创新创业的政策措施,全力为各类市场主体纾困解难,通过建载体、搭平台、强政策、优服务,不遗余力打造创新创业生态圈,不断激发创新活力,培育创新创业沃土。城西区将一如既往地当好企业发展后盾,常态化助企暖企,持续优化重商、安商、富商的营商环境,提供政策直享、要素保障、项目投资、企业培育的便利化服务,激励广大企业家找准坐标、担当奉献,助力企业抢抓发展机遇,不断塑造发展新动能新优势。

## 城中区:防灾减灾宣传共筑安全之盾

本报讯(记者 徐顺凯)在全国第16个“防灾减灾日”来临之际,5月8日,城中区减灾委员会办公室联合区教育局、区民政局前往劳动路小学、城中区康盛养老服务中心开展以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾减灾避险能力”为主题的防灾减灾科普宣传活动。

活动中,工作人员向劳动路小学师生发放防灾减灾科普知识手册,传授自救互救技能,并要求学校将防灾减灾救灾知识

融入课堂、主题班会中。随后,聘请同学们为“防灾减灾科普小卫士”,并赠送印有防灾减灾知识的铅笔、尺子、应急小折扇等宣传用品。青海蓝天救援队队员和防灾减灾宣传小分队——卡通形象人偶也在学校助力防灾减灾宣传,极具亲和力的“卡通人偶”一边向小朋友发放宣传资料,一边提醒师生关注防灾减灾安全,注意日常安全隐患,营造了“防灾减灾、人人参与”的浓厚氛围。

在养老服务中心,宣传分队工作人员为员工及老人播放防灾减灾宣传短片、讲解警示案例,分享防灾减灾知识,让大家全面了解暴雨、地震、地质灾害等各类自然灾害以及生产安全、火灾、日常用电等事故的科普知识和防范应对技能。同时,针对院内区域性各类易发灾害可能带来的威胁进行灾害风险隐患排查,着重排查用电用火情况,极端灾害性天气的风险识别和预警响应等措施。